

Primeras Planas Locales

Sorprende Gabinete



Con un retraso de casi dos horas, nombramientos sorprendivos y la ausencia del que sería el Fiscal, fue presentado ayer el Gabinete de Aristóteles Sandoval.

La escena remitía a la presentación del equipo de Gobierno de Enrique Peña Nieto.

A las 18:54, Arturo Zamora, Secretario general de Gobierno -primera sorpresa del Gabinete, conocida desde el miércoles-, inició con la presentación.

A diferencia del de Peña Nieto, en Jalisco quedó una gran incógnita ¿quién será el Fiscal? En vez de revelar el nombre de ese funcionario, Zamora presentó a Luis Carlos Nájera como encargado del despacho de la Fiscalía, pero no podrá ser ratificado por el Congreso, ya que lo impide la Constitución del Estado.

[Ver nota completa](#)

Presenta Zamora gabinete

EL OCCIDENTAL

Una simbiosis de juventud y madurez conforma el gabinete que acompañará al gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz durante el periodo de gobierno 2013-2018, y será el que junto con el titular del Ejecutivo "trace la ruta para llegar a un mejor destino", afirmó el día de ayer por la noche el secretario General Una simbiosis de juventud y madurez conforma el gabinete que acompañará al gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz durante el periodo de gobierno 2013-2018, y será el que junto con el titular

[Ver nota completa](#)

Arranca con gabinete político

EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

Un gabinete partidista, políticamente cercano al gobernador y que no fue fácil de conformar. Ésta es la lectura que se desprende de la composición del equipo que acompañará a Aristóteles Sandoval Díaz al frente de las principales secretarías y dependencias del Estado, anunciado ayer por el nuevo secretario general de Gobierno, el senador con licencia Arturo Zamora Jiménez.

[Ver nota completa](#)

Equilibrar desarrollo regional en Jalisco, el reto del nuevo gobierno



La responsabilidad que pesa sobre los hombros de Aristóteles Sandoval Díaz es de más de siete millones de jaliscienses.

Su visión de gobierno deberá tener alcance más allá de las zonas urbanas, para llegar a aquellos rincones rurales del estado, abandonados y sumidos en la marginación y pobreza, reconoce el político de 39 años de edad, quien representa el regreso del Partido Revolucionario Institucional (PRI) al gobierno de Jalisco. Su compromiso con la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG),

[Ver nota completa](#)

Regresan



Media hora antes de iniciar el evento en un hotel de la ciudad, el secretario general, Arturo Zamora, comentó que se encontraba "haciendo la tarea" Arturo Zamora Jiménez
CARGO: SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Subsecretario de Seguridad Pública, director de Prevención y Readaptación Social, alcalde de Zapopan, diputado local, diputado federal, senador. Tiene Doctorado en Seguridad Pública Ricardo Villanueva
CARGO: SECRETARIO DE PLANEACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y FINANZA
FINANZAS Es abogado y Maestro en Derecho, con especialidad en Administración de justicia y seguridad FINANZAS

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Al hablar de propuestas con tono propositivo para erradicar la violencia que generan los grupos de animación de los equipos de la Liga, ayer Patricio Araujo, mediocampista de las Chivas, aceptó que ha dado apoyos y regalos a integrantes de las barras del chaverío.
- El proyecto de movilidad del gobierno que encabezará Aristóteles Sandoval Díaz consiste en crear un sistema integrado de transporte multimodal, con más líneas de Tren Ligero y de Bus Rapid Transit (BRT)
- La decisión del gobernador Aristóteles Sandoval de nombrar al ahora senador con licencia Arturo Zamora al frente de la Secretaría General de Gobierno

TODOS DICEN NACIONAL

- La Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa) planea decomisar hoy a la leona en mal estado de salud que se exhibe en una jaula del Circo Daniel Atayde.
- La Selección Mexicana Sub-20, que dirige Sergio Almaguer y que ya tiene su boleto al Mundial de Turquía, entra en la fase de orgullo.
- La madrugada de este jueves, Juan Díaz de la Torre fue electo presidente del Consejo General del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) tras la detención el martes pasado de la anterior líder sindical, Elba Esther Gordillo

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		12°C
Autlán de Navarro, JAL		19°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		12°C
Colotlán, JAL		6°C
Cuautitlán, JAL		19°C
El Grullo, JAL		19°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		6°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C

Primeras Planas Nacionales

Teme SNTE indagatorias



Para evitar una rebelión magisterial por la captura de Elba Esther Gordillo, el Gobierno federal tiene en su poder los expedientes financieros de los secretarios generales del SNTE y, además, amenaza con investigarlos. Ésa fue la versión que difundió ayer el líder del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, Juan Díaz de la Torre, durante una reunión privada con la cúpula magisterial. Con ese amago fue como obligaron al gremio a negociar, explicó. Se trata de una investigación sobre el uso de los recursos que reciben por parte del Comité Ejecutivo Nacional. Según el último informe del Colegiado de Finanzas...

[Ver nota completa](#)

Ni marchas ni mítines: nuevo jefe del SNTE



Juan Díaz de la Torre, quien relevó a Elba Esther Gordillo en la dirigencia nacional del SNTE, hizo un llamado a la unidad del magisterio para contrarrestar las “descaradas campañas de desprestigio”, pero dejó en claro que no es con marchas, mítines o volanteo como se defenderán los derechos del magisterio. “No es la realización de un evento, no es una marcha, no es un mitin, no es un volanteo, no es una reunión delegacional; es asumir que el privilegio de hablar por los maestros, y creo que es el privilegio mayor que podemos tener, implica asumir que es una lucha larga, permanente,

[Ver nota completa](#)

SEP dio a Elba 4,250 millones



Durante el sexenio de Felipe Calderón, el gobierno federal dio a Elba Esther Gordillo cuatro mil 250 millones de pesos en fondos, fideicomisos y programas que fueron otorgados de manera puntual en cada negociación salarial entre la Secretaría de Educación Pública (SEP) y el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE). La SEP nunca regateó los recursos que eran para mejorar la calidad de vida de los maestros. Sin embargo, el destino de ese dinero está en la opacidad debido a que el SNTE no está obligado a transparentar el uso de los recursos que recibe de la Federación.

[Ver nota completa](#)

Alza en tarifas de energía, en camino



EL GOBIERNO federal prevé amenazas al crecimiento económico y a la seguridad energética a mediano y largo plazo si no se modifica la estrategia de energía. Ante los retos propone medidas contundentes, entre ellas, el fomento de las inversiones privadas, subsidios focalizados, aplicación gradual de esquemas tarifarios acordes al mercado y fortalecimiento de los organismos reguladores de energía.

El presidente Enrique Peña Nieto envió al Senado de la República la Estrategia Nacional de Energía 2013-2027, en la cual advierte que es inevitable que el costo final de energéticos pueda incrementarse para el consumidor, que la demanda de energía podría

[Ver nota completa](#)

PGR pide congelar cuentas de Elba



La PGR solicitó el rastreo y la congelación de las cuentas que estén en el sistema financiero mexicano a nombre de Elba Esther Gordillo y de sus presuntos operadores financieros, como parte de la investigación que realiza sobre la red de lavado de dinero y delincuencia organizada que se tejió para sufragar los gastos millonarios de la ex líder magisterial. La petición se formuló a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV), una vez que tuvo evidencias de la existencia de una acción orquestada para desviar los fondos del sindicato de los maestros, que ahora ascienden a 2 mil 600 millones de pesos, a cuentas personales..

[Ver nota completa](#)

Congelan bienes de Elba Esther Gordillo



Ello dependerá de que la sentencia sea condenatoria, señala el subprocurador Castillo Los bienes de Gordillo podrían entregarse al SNTE o rematarse. Dos personas han aceptado declarar ministerialmente sobre transferencias ilícitas del sindicato. Los jueces determinarán el destino de los bienes de Elba Esther Gordillo Morales, mientras tanto, se asegurarán y pondrán a disposición del juzgador a fin de que si se obtiene una sentencia condenatoria se determine si se entregan al Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) o se rematan para que sean parte de la reparación del daño, informó el subprocurador de Control Regional

[Ver nota completa](#)

Con el SNTE habrá una sola negociación salarial



Como presidente de la Comisión de Educación dentro de la Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago), el gobernador de Morelos, Graco Ramírez, informó que presentará un nuevo formato de negociación con el SNTE, en donde los ejecutivos de los estados ya no estén “amenazados” y haya una sola negociación. En tanto, la base magisterial del estado manifestó su solidaridad hacia su dirigente vitalicia, Elba Esther Gordillo Morales, y advirtieron que continuará con su lucha contra la reforma educativa promulgada por el presidente Enrique Peña Nieto. Mientras, el partido Nueva Alianza en Morelos, bajo la dirección de Francisco Santillán Arredondo...

[Ver nota completa](#)

México, vulnerable al recorte de gasto en EU



Los recortes automáticos a partir de hoy en el gasto del gobierno de Estados Unidos, por 85 mil millones de dólares, no sólo tendrán repercusiones en la economía de ese país, sino que podrían restar 0.7 puntos al crecimiento del PIB de México. Así lo estima Alfredo Coutiño, director para América Latina de Moody's Analytics, quien calcula que el impacto en la economía estadounidense sería de 0.5 puntos y se resentiría a partir del segundo trimestre.

La previsión económica para el PIB de EU bajaría de 2.1 a 1.6 por ciento, y para el de México de 3.5 a 2.8 por ciento, agregó.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.13
CETE 91 DIAS	4.10
TIIE 28 DIAS	4.80
TIIE 91 DIAS	4.80
BONO 10 AÑOS	1.86
BONO 30 AÑOS	3.07

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.75	12.77
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.50	1.50
YEN	92.93	92.98
REAL	1.97	1.98
FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	106.91
PETRÓLEO WTI	92.37
ORO (LONDRES)	1,588.50
PLATA (LONDRES)	28.95

Temas Destacados Locales

SDH falsificó firmas para inflar resultados del programa Contigo Educación y Deporte –La Jornada Jalisco

- Los empleados de la Secretaría de Desarrollo Humano (SDH) terminaron la administración de Emilio González Márquez a marchas forzadas para lograr la comprobación de recursos de programas sociales, con destino incierto.
- Servidores públicos de diferentes áreas de la SDH denunciaron que en los últimos meses de la administración panista fueron obligados en contra de su voluntad a falsificar firmas y a documentar la entrega del programa Contigo Educación y Deporte, el cual desde 2011 tuvo una asignación de 20 millones de pesos y que de acuerdo a la información publicada en el portal de la Secretaría de Planeación (Seplan), al menos ese año no fueron ejercidos para el fin que fueron etiquetados.
- El programa Contigo Educación y Deporte consistía en entregar a estudiantes de secundaria tres cuadernos, una USB y un pants con el eslogan "Este Gobierno está contigo". Sus reglas de operación establecen que el apoyo va dirigido a "escuelas públicas de localidades con grados de marginación alto o muy alto de la zona metropolitana o del interior del estado".

Zona Metropolitana –El Occidental

- Con un llamado a lo que será una lucha larga, el profesor jalisciense Juan Díaz de la Torre inició ya su período como presidente del Consejo General Sindical para el Fortalecimiento de la Educación Pública del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE). Acusó a quienes en los últimos cuatro años han denostado la imagen de los maestros, calificó tales acciones como "un crimen". De igual forma criticó la reforma educativa, que aseguró debe de empezar desde las Escuelas Normales, porque de otra forma sólo será "gasta millones y millones de pesos". Negó que el SNTE sea un "poder fáctico" y por el contrario le pronosticó "larga vida".
- En medio de gritos de "SNTE, SNTE", el sucesor de Elba Esther Gordillo, en su discurso rendido esta madrugada, expresó: "He repetido en algunas otras ocasiones que nadie puede querer lo que no conoce. Quienes nos hemos forjado a partir de nuestra incorporación al Sistema de Educación Pública de este país y que independientemente de que con ese hecho pasamos a ser parte de nuestra organización sindical, asumimos con responsabilidad ese extraordinario privilegio, el privilegio primero de lo que hoy muchos nos critican, el que por ser quienes somos, por nuestro origen social requerimos de la organización para en el colectivo asumir nuestras causas, nuestras reivindicaciones por la dignificación de la educación pública y de los trabajadores que entregan la vida todos los días al servicio de la Patria, atendiendo lo que es más sagrado e importante para todos los padres de familia: sus niños, sus jóvenes".

Escondite de la muerte –El Occidental

- En menos de dos horas y con un kilómetro de distancia, los cadáveres de dos hombres fueron localizados, la tarde de ayer, en una brecha del Municipio de Tlajomulco de Zúñiga.
- El primer hallazgo ocurrió a las 14:00 horas en un camino de tierra que conduce del poblado La Calera hacia, informaron policías municipales.
- Los uniformados explicaron que un hombre que estaba trabajando cerca de lugar, percibió un fétido olor, al cual siguió hasta que se acercó hasta que encontró el cadáver en completo estado de descomposición, por lo que rápidamente dio aviso a las autoridades.
- Los oficiales dijeron que estaba semidesnudo y atado de las manos; por el estado de putrefacción no fue posible

identificar sus rasgos físicos, ni ver si presentaba algún tipo de lesión.

- Cuando los peritos del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses terminaron de levantar el cadáver y se retiraron del lugar junto con los policías, dos personas que viajaban en un camión tipo torton les informaron a las autoridades que habían visto un cuerpo envuelto en una bolsa de plástico a un costado del camino.
- Los oficiales se aproximaron y confirmaron que se trataba de un hombre, el cual estaba dentro de una bolsa de plástico negra, de la cabeza a la cintura; sólo se apreciaba que vestía un pantalón de mezclilla azul y calzaba tenis blancos

"Coronas" al penal –El Occidental

- Les fue levantado el arraigo a ocho integrantes del grupo delictivo "La Corona", al estar relacionados en tres ejecuciones y dos tentativas de homicidio en la Región Valles del estado.
- Al contar con los elementos suficientes, el agente del Ministerio Público levantó el arraigo a ocho sujetos que conformaban una célula que operaba en la Región de Magdalena y que fueron detenidos a finales de enero por la Policía del Estado, con de 12 armas de fuego y granadas.
- Durante las investigaciones que llevó a cabo la Procuraduría de Justicia, se les detectó que habían participado en el asesinato de una persona y la tentativa de homicidio en agravio de otras dos; además proporcionaron información mediante la cual fue posible localizar dos cadáveres calcinados, correspondientes a hombres a los que mataron.
- Además quedó abierta una investigación en contra de ellos, por otros cinco crímenes con los que pudieran tener relación.
- Los ahora consignados ante un Juez de lo Criminal son Francisco Javier Camarena Camacho, alias "El Búho", de 25 años, con domicilio en la calle Isla Gomera, de la colonia El Sauz; seguido de Julio Adrián Guzmán Ibarra, alias "El Enano" o "El Sonrics", de 21, vecino de la calle María Velia Castañeda, en la colonia El Cerrito, en Tequila.

Un tapatío reemplaza a Elba Esther en el SNTE –El Informador

- El tapatío Juan Díaz de la Torre reemplazará, por primera vez en 23 años, a Elba Esther Gordillo en la secretaría general del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE). El dirigente que cursó sus estudios en la Normal de Jalisco fue electo a última hora del miércoles como presidente del Consejo General Sindical, tras maratónica sesión, en un hotel de Guadalajara.
- El SNTE dio a conocer la novedad ayer las 01:00 horas y precisa que Díaz resultó electo "prácticamente por unanimidad", con 268 votos a favor, cero en contra y una abstención, para con ello lograr "el fortalecimiento de la educación pública".
- Díaz, en su discurso de aceptación, lamentó que los maestros sean denostados por la sociedad siendo que el sindicato ejerce "mecanismos de transparencia" y tiene tan "importante labor", y aunque no habló de Gordillo Morales, dijo que es un "crimen lo que se le está haciendo".
- A propósito, la defensa de Elba Esther solicitó un amparo ante el Juzgado Cuarto de Distrito de Amparo en Materia Penal, porque las personas que fueron detenidas "no existen en la forma en que fueron mencionadas".

Ayuntamiento y Política Local

[Agenda del primer día del gobernador Aristóteles Sandoval –El Informador](#)

- Se estima que este viernes al filo de las 9:30 horas, Aristóteles Sandoval Díaz rinda protesta como gobernador constitucional del Estado de Jalisco. Aquí los detalles de la agenda:
- 07:30 horas
- Sesión Solemne en el Congreso del estado
- El priista Miguel Castro asumirá la presidencia de la mesa directiva del Congreso del Estado y está programado que los líderes de las fracciones parlamentarios fijen sus posturas antes de la toma de protesta de Sandoval Díaz.
- 9:00 horas
- Toma de protesta y entrega de Bando Solemne
- Jorge Aristóteles Sandoval Díaz se convierte en gobernador constitucional de el Estado de Jalisco.
- 11:00 horas
- Mensaje oficial en el Instituto Cultural Cabañas
- El mandatario estatal ofrece un discurso con motivo de su toma de protesta.
- 13:00 horas
- Primera gira oficial en Bolaños y Huejuquilla

[Ven gabinete "para limar asperezas" con el PRI –El Informador](#)

- “Es un gabinete más político que técnico. Hay personas expertas en la materia que fueron designadas acertadamente, pero en términos globales trata de limar ciertas asperezas al interior del PRI y pase de facturas o favores del propio gobernador”, calificó Guillermo Velazco Barrera, especialista en comunicación política y pública de la Universidad Panamericana, al gabinete del entrante gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.
- Respecto a la indefinición de la Fiscalía General, señaló: “Es el nombramiento más importante después del secretario general y hoy queda Luis Carlos Nájera sólo como encargado del despacho, pero no sabremos si habrá una ratificación o es un asunto temporal para que después se designe a otra persona. Creo que ratificarlo sería la mejor opción”.
- En términos generales se refirió al gabinete como “posiciones designadas por Aristóteles e imposiciones y que pretenderá resarcir las heridas del pasado del PRI”
- En términos de movilidad, unos de los rubros más “interesantes” para atenderse en el próximo sexenio, comentó sobre quien será su titular, Mauricio Gudiño Coronado: “Hay una combinación de experto en la materia con un criterio político, que es otro gran tema que hay que atender en Jalisco. Me parece que en todo caso la movilidad es una parte muy importante en la estructura de gobierno y me parece que fue una decisión buena poner a Gudiño”.

[Quedó integrado gabinete de Aristóteles; propone a Nájera para la Fiscalía General –La Jornada Jalisco](#)

- El gobernador Aristóteles Sandoval Díaz integró la mayoría de su gabinete con colaboradores que lo acompañaron en su gobierno en Guadalajara, pero otorgó posiciones a otros políticos que causaron sorpresa.
- El ex secretario de Seguridad Pública, Luis Carlos Nájera, se confirmó como integrante de su equipo de trabajo y fue designado encargado del Despacho de la Fiscalía General del Estado, una de las dependencias más importantes que se crearon al promulgarse el jueves pasado la nueva Ley Orgánica del Poder Ejecutivo. Arturo Zamora Jiménez, quien ayer solicitó licencia al Senado de la República para convertirse en secretario general de Gobierno, hizo los nombramientos. Antes, pidió una disculpa por retrasarse la presentación dos horas. “Ustedes entenderán que se trata de

- decisiones muy importantes para la vida pública y el futuro de Jalisco”, justificó el ex legislador, quien llegó desde las cinco de la tarde a la cita y espero igual que la prensa –pero en un café– mientras le daban luz verde para hacer el anuncio.

[Tras iniciar el día con una tarifa de 7 pesos, los transportistas reculan en su intento de presión –La Jornada Jalisco](#)

- Transportistas pertenecientes a la Alianza de Camioneros de Jalisco iniciaron –tal como lo anunciaron la noche del miércoles– con el cobro del pasaje a siete pesos, pues aseguraron que el juicio de nulidad interpuesto por la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), al que se concedió una suspensión del alza a la tarifa, ya no tenía efectos legales.
- Los camioneros aseguraron desconocer la orden de suspensión del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) otorgada a la organización Conciencia Cívica, con la que se impedía que se incrementara el pasaje. Dicho cobro, que tomó por sorpresa a muchos usuarios, generó un sinnúmero de quejas que fueron dirigidas a las autoridades, tanto en redes sociales como en los teléfonos de las dependencias.
- La Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT), que desde la noche del miércoles también informó de la ilegalidad del cobro, indicó que tras un operativo que inició a las 6:30 de la mañana se detuvo a por lo menos 20 camiones, debido a que carecían de alguna documentación, además de estar realizando el cobro irregular; asimismo, retiró un aproximado de 350 licencias a los operadores de las unidades y 114 tarjetas de circulación..

[Hay condiciones para revocar concesiones: diputados –La Jornada Jalisco](#)

- Como “chantajista y oportunista” calificó la fracción parlamentaria de Movimiento Ciudadano (MC) la decisión de la Alianza de Camioneros de cobrar siete pesos por el pasaje del transporte público, aprovechando “el vacío de poder” que pudo traer consigo el último día de la gestión de Emilio González Márquez.
- En voz del diputado Salvador Zamora Zamora, presidente de la comisión de Asuntos Metropolitanos, pidieron tanto al gobierno saliente como a Aristóteles Sandoval Díaz que se coordinen para evitar que por la transición no se señalen responsabilidades.
- “Exigimos que los concesionarios y prestadores del servicio de transporte público que aumentaron la tarifa regresen de inmediato a la tarifa legal y autorizada. Reconocemos el esfuerzo que ha hecho la Secretaría de Vialidad multando a cerca de 200 camiones que siguen cobrando siete pesos, pero exigimos una intervención urgente y decidida de parte de las autoridades para detener el aumento ilegal”, expresó Zamora Zamora.
- A pesar de lo expresado por el hasta ayer secretario de Vialidad y Transporte, Diego Monraz Villaseñor, durante su comparecencia ante diputados con motivo de la última glosa del Informe del gobierno de González Márquez, donde expuso que es muy difícil retirar las concesiones a los operadores del transporte que violen alguna disposición debido a que tienen que ser reincidentes; la bancada consideró que ante el aumento ilegal a la tarifa, se encuentran dadas las condiciones para la supresión de los permisos.

[El nuevo gobernador pasa revista ante fuerzas de seguridad –El Informador](#)

- En una fugaz aparición en la Academia de Policía, el gobernador del estado, Jorge Aristóteles Sandoval, pasó revista el primer minuto de este viernes 1 de marzo a elementos de las fuerzas de Seguridad Pública, de la Procuraduría General de Justicia y de la Secretaría de Vialidad, las cuales se integran en la nueva estructura de la Administración Estatal en la Fiscalía General.

Ayuntamiento y Política Local

- Con los contingentes alineados en el patio de las instalaciones ubicadas en Río Nilo y Patria, el gobernador llegó acompañado de Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco —quien, de ser ratificado este viernes en el Congreso del Estado, será el encargado del despacho de la Fiscalía General—, del comisario operativo de la otrora Secretaría de Vialidad, Felipe Prado Trejo; y del secretario General de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez.
- Al llegar, dio un vistazo en alrededor de los elementos y salió de las instalaciones sin pronunciar palabra; sólo repartió saludos.
- Posteriormente regresó Carlos Nájera, quien dirigió unas palabras a los presentes: “El señor gobernador me pide que les agradezca la entrega y el desempeño. Pero tenemos un compromiso: hoy las leyes se están alineando para que trabajemos en una forma más coordinada, tendremos que responderle a Jalisco. Ya no habrá divisiones, ya no habrá excusas para no hacerlo. Les pedimos a todos ustedes y les recordamos que nuestro fin es el bienestar y la seguridad de Jalisco. Vamos para adelante”.

Hallan irregularidades en gasto contra pobreza –El Informador

- La Auditoría Superior de la Federación (ASF) encontró inconsistencias sobre el ejercicio que hizo el Ayuntamiento de Guadalajara del Fondo para la Infraestructura Social Municipal (FISM) de 2011, específicamente sobre 70% del mismo, el cual forma parte del Ramo 33 del presupuesto federal para el combate a la pobreza en el país.
- Si el Ayuntamiento tapatío recibió 132.7 millones de pesos por el FISM, las observaciones de la ASF se dirigen sobre un monto de 93 millones 202 mil pesos, el cual se determinó como de probable recuperación o reintegro a la Federación por las irregularidades detectadas.
- El hallazgo más cuantioso que hizo el órgano fiscalizador de la Federación es que: “El municipio ejerció 82 millones 216 mil pesos de recursos del fondo en 18 contratos que no benefician a la población que se encuentra en condiciones de rezago social y pobreza extrema”, más otras inconsistencias en la ejecución y comprobación de obras por 10.9 millones de pesos.
- A diferencia de lo hecho por el Ayuntamiento tapatío con el Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun) 2011, que también recibió un dictamen negativo por parte de la ASF, en este caso no se transfirieron los recursos del FISM de su cuenta bancaria a otras distintas, sino que fue ejercido desde su cuenta de origen, esto significa que se ajustó a la normatividad.
- La ASF también encontró un subejercicio del FISM pues sólo se había erogado 69.9% del mismo al 31 de diciembre de 2011, y aun al 30 de abril del año siguiente (2012) el avance del gasto era de 81.8 por ciento.

Constructoras sí invadieron zona protegida de El Nixticuil: Zapopan –La Jornada Jalisco

- El ayuntamiento de Zapopan reconoció que el movimiento de tierra que se hizo en una zona del bosque El Nixticuil, entre la colonia El Tigre II y una propiedad del Corporativo Leaño, sí está dentro del decreto de área natural protegida, así lo constató el subdirector de infraestructura de la Dirección de Obras Públicas, Sergio Nishimura, al acudir a la zona con miembros del Comité Salvabosque, por lo que se comprometió a iniciar los trabajos de restauración y delimitar el espacio de casi cinco mil metros cuadrados.
- Después de esta invasión, el Comité interpuso una denuncia ante la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa), por la tala de 200 árboles en la zona de protección, la cual continuará su proceso y se le dará seguimiento.
- Cuando el Comité denunció esta irregularidad, el ayuntamiento negó que la zona formara parte del decreto de área natural

protegida, esto a través del director de Atención Ciudadana, Félix Galarza.

- Y pese a que los activistas todo el tiempo contaron con los mapas del plan de manejo del área natural protegida, en el cual se señala el predio como zona de restauración del polígono de protección, el funcionario mantuvo su postura de negar que se haya hecho movimiento de tierra en una zona dentro del área El Nixticuil-San Esteban-El Diente.
- Antes de acudir al punto donde se hizo la deforestación, se tuvo una reunión en oficinas gubernamentales zapopanas entre los miembros del colectivo y personal de Obras Públicas y Planeación, y pese a que en el ordenamiento ecológico y territorial y en las mesas de seguimiento para el problema de El Nixticuil participa la Dirección de Ecología, esta no se hizo presente.
- En dicha reunión —sobre la que anticipadamente Galarza asegurara que se iba a demostrar que el predio en cuestión no pertenece al área protegida— los vecinos y activistas expusieron la problemática al subdirector Nishimura, a quien también le leyeron el pliego petitorio entregado el sábado pasado al ayuntamiento (La Jornada Jalisco, 23 de febrero de 2012).
- En éste, se pide la remoción inmediata de la maquinaria pesada que ingresó al terreno, la reposición de la cerca perimetral que definía la zona protegida —colocada por vecinos y la Dirección Ecología del municipio en agosto pasado—, la cancelación de los proyectos de obras públicas en dicho predio —que ya tiene antecedentes de intenciones de construir espacios deportivos— así como la cancelación inmediata de las licencias de construcción a los fraccionamientos que han invadido el bosque —Mirasierra de Zapopan, renombrado como Altavista y Sendas Residencial; La Cima, y Cañada de San Lorenzo.

Arranca con gabinete político –El Informador

- Un gabinete partidista, políticamente cercano al gobernador y que no fue fácil de conformar. Ésta es la lectura que se desprende de la composición del equipo que acompañará a Aristóteles Sandoval Díaz al frente de las principales secretarías y dependencias del Estado, anunciado ayer por el nuevo secretario general de Gobierno, el senador con licencia Arturo Zamora Jiménez.
- Con un retraso de más de dos horas con respecto a su cita con los medios, el listado de 17 secretarios y siete cargos auxiliares mostró además varios cambios con respecto a los nombres manejados en los últimos días por fuentes del equipo de transición y medios de comunicación. “Es un equipo fuerte y visionario que trabajará de manera incansable”, aseguró Zamora.
- Una de las carteras que causó más especulación en las últimas semanas es la Fiscalía General del Estado, recientemente diseñada por el equipo de transición. A la cabeza de esta dependencia fue designado Luis Carlos Nájera, secretario de Seguridad en el Gobierno de Emilio González, a espera de su ratificación por parte del Congreso.
- El primer círculo de colaboradores del jefe del Ejecutivo ocupará varios puestos clave. Ricardo Villanueva estará al frente de Planeación, Finanzas y Administración; Francisco Ayón será secretario de Educación; Mauricio Gudiño quedará al frente de Movilidad; Magdalena Ruiz estará en Medio Ambiente; Salvador Rizo, previa autorización de su licencia como diputado local, se hará cargo de Desarrollo e Integración Social, y Miriam Vachez encabezará Cultura. Tres cuadros priistas jaliscienses alcanzaron designaciones: Juan José Bañuelos Guardado fue propuesto como contralor; el ex diputado Héctor Padilla estará en Desarrollo Rural y el aún presidente del PRI estatal, Eduardo Almaguer, será secretario del Trabajo.

Elba no está sola, dicen **MILENIO** diputados del Panal

La fracción del Partido Nueva Alianza (Panal) en la Cámara de Diputados advirtió que Elba Esther Gordillo no está sola y subrayó que "todos los mexicanos tienen derecho a la presunción de inocencia y a un juicio ajeno a cualquier tipo de manipulación".

Al fijar su posicionamiento sobre la detención de la ex lideresa magisterial, los legisladores advirtieron que estarán atentos al desarrollo del proceso judicial,

"porque es importante que se garantice plenamente el debido proceso y el respeto irrestricto a sus derechos humanos".

En ese contexto, el Panal formalizó ante la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados el relevo de Lucila Garfi as como coordinadora del grupo parlamentario, para designar en su lugar a Sanjuana Cerda.

Garfi as salió en defensa de Gordillo y dijo que tiene el cariño de mucha gente.

—¿Pero Nueva Alianza dejó sola a la maestra —interrogaron los reporteros.

[Ver nota completa](#)

PRI, PRD y PAN **La Jornada** arropan a Mónica Arriola en el Senado

La senadora Mónica Arriola, del Partido Nueva Alianza (Panal), fue arropada ayer por los coordinadores parlamentarios, quienes la recibieron en el salón de plenos con abrazos y muestras de solidaridad por la situación personal que enfrenta después de la detención de su madre, Elba Esther Gordillo Morales, quien está sometida a proceso penal por desvío de recursos del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE).

El coordinador de los senadores priístas, Emilio Gamboa Patrón, fue el más afectuoso con Arriola Gordillo. Le dijo que contara con él y le preguntó cómo le había ido en la reunión que sostuvo con el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong.

La hija de Gordillo respondió que bien. "Entiendo los cargos", agregó. También el coordinador de la bancada perredista, Miguel Barbosa, y el panista Ernesto Cordero le manifestaron su solidaridad. Este último le pidió que platicaran más tarde en su oficina.

[Ver nota completa](#)

"Voy a demostrar que **EL ECONOMISTA** tengo madre"

"Voy a demostrar que tengo madre", aseguró la senadora Mónica Arriola, hija de la lideresa magisterial Elba Esther Gordillo, quien enfrenta un proceso legal por desvío de recursos del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE).

La legisladora del Partido Nueva Alianza subió a uno de los elevadores del Senado y dijo que se encontraba triste, pero que seguirá trabajando y con eso va a demostrar que "tiene madre".

Al inicio de la sesión de este jueves, senadores de varios partidos políticos abrazaron a Arriola para demostrarle que no le iban a endosar las presuntas irregularidades de La Maestra. Fue el caso de Emilio Gamboa, Ernesto Cordero, Javier Izo, entre otros.

Arriola, efectivamente, continuó con sus labores legislativas, asistió a la sesión ordinaria y la presenció completa.

Incluso presentó una iniciativa que propone obligar a las autoridades en materia de salud a diseñar políticas públicas de prevención de la transmisión materno- infantil del VIH/Sida y de la sífilis congénita. No se le notó la tristeza, actuó normal.

[Ver nota completa](#)

Culminan 18 años de **MILENIO** panismo en Jalisco

Una era de gobiernos estatales encabezados por integrantes del Partido Acción Nacional concluye hoy tras 18 años en Jalisco. Este 1 de marzo, el Poder Ejecutivo regresa al Partido Revolucionario Institucional en manos de Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.

El sexenio que culmina, de las riendas del panista Emilio González Márquez (2007-2013), se va con una serie de escándalos y el mal manejo de las finanzas que dejó endeudado al estado.

Y es que la gente difícilmente podrá olvidar, cuando el gobernador donó dinero para la construcción del santuario de los mártires y le mentó la madre a los jaliscienses.

A lo largo de su gestión, González Márquez tuvo cuestionamientos por compras y obras, pero sin duda al cierre de la misma destaca el que haya cuadruplicado la deuda pública de la entidad y el boquete financiero de más de 3 mil millones de pesos que dejó la organización de los Juegos Panamericanos.

Y fue precisamente la organización de esta justa deportiva realizada en 2011, lo que dio de que hablar durante los últimos dos años de su Administración.

Previo, durante y después de los Juegos Panamericanos salió a relucir la falta de transparencia en los recursos, así como la inversión que se hizo en algunos estadios que actualmente no son utilizados y que carecen de mantenimiento.

Incluso, la Villa Panamericana, residencia de los deportistas durante la justa, actualmente está deshabitada, cuando inicialmente se planteó que al concluir los juegos podrían ser utilizados como casas habitación.

En el tema de seguridad, a González Márquez le tocó lidiar con el repunte de delitos de alto impacto, como homicidios y secuestros, de acuerdo con estadísticas del Sistema Nacional de Seguridad Pública.

[Ver nota completa](#)

La alianza no es con **24 HORAS** Gordillo; PAN

El coordinador de diputados locales del PAN en el Comité Ejecutivo Nacional (CEN), Carlos Pérez Cuevas, sostuvo que las alianzas que busca su partido para las próximas elecciones no son con Elba Esther Gordillo Morales, ex líder del SNTE, detenida por delincuencia organizada.

En entrevista, al iniciar los trabajos del Encuentro Nacional de Diputados Locales que se realiza en esta ciudad, Pérez Cuevas sostuvo que la detención de la ex dirigente tendrá afectaciones en todos los ámbitos políticos, por la relevancia de la figura de Gordillo Morales.

Sin embargo, aseguró que no repercutirá en las coaliciones que busca conformar su partido -Acción Nacional- para los comicios locales, ya que "las alianzas son con el partido, no con Elba Esther Gordillo", apuntó tras mencionar que continuarán las coaliciones ya aseguradas en los estados.

Carlos Pérez resaltó el trabajo del gobernador Rafael Moreno Valle Rosas quien ayer ofreció una cena de bienvenida a los más de 150 legisladores de todo el país, puesto que ha sentado precedentes de un buen gobierno emanado del blanquiazul, enfatizó.

Aunque evitó adjudicar una afectación al gobernador por ser un personaje cercano a Elba Esther, el coordinador de los diputados locales panistas sostuvo que "cuando hay un buen gobierno y buenas acciones, estos temas no afectan" aunque el asunto estará presente en la política a nivel nacional, admitió.

"No tienen por qué afectar, el trabajo tendrá que seguir, las relaciones tendrán que seguir, los acuerdos con otros partidos tendrán que seguir", puntualizó Pérez Cuevas.

[Ver nota completa](#)

Banorte ve en 2013 un año para crecer –El Informador

- Para 2013, Banorte espera que la cartera de clientes de créditos para adquirir vivienda crezca 20% y ganar 25% del mercado. Isidoro Sánchez Espejel, director corporativo hipotecario de la institución, comentó que ya se percibe mejoría en la economía de los ciudadanos.
- En 2012 Banorte colocó a nivel nacional 16 mil 500 créditos, y la meta para este año es de 19 mil 500; Nuevo León, Distrito Federal y Jalisco son los estados donde más créditos se otorgan, con alrededor de dos mil cada uno al año.
- La cartera vencida es de uno por ciento. La tasa de interés que maneja Banorte va desde 9.70 hasta 12, el promedio ponderado es de 11.10 u 11.20.
- La mayoría de los créditos que otorga la institución en Jalisco, Michoacán, Colima y Nayarit son para vivienda residencial, media alta, que representa un promedio de un millón de pesos.

UST, mejor proyecto de inversión –El Informador

- El establecimiento de la consultoría en Tecnologías de la Información, UST Global en Centro Fox, ubicado en León, Guanajuato, fue considerado por la Unidad de Inteligencia del Financial Times (fDI Intelligence) como el mejor proyecto de inversión para América Latina durante el 2012.
- UST Global, que tiene oficinas en Estados Unidos e India, invertirá en los próximos años alrededor de 500 millones de dólares en la entidad: 120 millones serán destinados para activos y 380, para capacitación. Empleará y capacitará a 10,000 ingenieros en el siguiente lustro. En el 2012, fueron 250. Para el 2013, otros 1,500 y en tres años, a cerca de 5,000.
- "Hasta hoy, el monopolio (de TI) lo tiene India. Por primera vez, México entra a la economía del conocimiento. Actualmente, el país tiene maestría en manufactura, somos altamente competitivos, somos el campeón de toda América Latina, somos un lugar de altísima calidad y producción de manufacturas (...). Esto (la llegada de UST Global) nos da la oportunidad de movernos al siguiente paso, donde ya no exportaremos materia prima y mano de obra, sino talento y cerebro", manifestó Vicente Fox recientemente. - See more at: <http://www.informador.com.mx/economia/2013/441024/6/ust-mejor-proyecto-de-inversion.htm#sthash.bWVMHLZAa.dpuf>

Clausuran 7 bodegas por encarecer el huevo y pollo –El Occidental

- Con todo y las advertencias de que no hay motivos para incrementar el precio del huevo y pollo por el nuevo brote de influenza aviar, lo cierto es que persisten quienes pretenden "sacar raja de la situación", pues la Procuraduría Federal del Consumidor (Profeco) informó que clausuró siete bodegas en la Central de Abasto de Toluca por reincidir y colocar publicidad engañosa, en detrimento de los consumidores.
- En este sentido, el titular de la dependencia, Humberto Benítez Treviño, advirtió que la Profeco "será implacable con los comerciantes voraces" que de manera injustificada incrementen los precios del huevo y pollo con el pretexto de la influenza aviar. "Nos brincamos la multa y nos fuimos ya a la clausura, por reincidencias a violaciones a la ley; en esto seré implacable: cuando haya reincidencia, clausura; incluso se ha procedido a la clausura de los expendios que reinciden en violaciones a la ley", aseveró.
- Incluso, a través de un reporte, el funcionario informó que hasta el momento se han realizado mil 500 monitoreos de precios, que se suman a las mil 910 visitas de verificación que se han hecho en todo el país, por lo que aseguró que la población puede estar tranquila en el sentido de que la Profeco estará pendiente para evitar y sancionar cualquier anomalía.

Apoya Ramiro a emprendedores –El Occidental

- Ramiro Hernández García, presidente municipal de Guadalajara, hizo el día de ayer la entrega de 128 créditos a nuevos emprendedores con el propósito de incentivar el autoempleo y a la vez crear nuevas fuentes de trabajo. Se trata de la primera entrega de este tipo de apoyos en lo que va del año 2013.
- El monto total de estos empréstitos fue de cuatro millones 853 mil pesos y el 70% de los beneficiados son mujeres jefas de familia, por lo que el Presidente Municipal destacó la importancia de apoyar a quienes, por falta de experiencia o por su edad, las ofertas de trabajo se les cierran, de tal manera que con el programa Emprende se les da una oportunidad de hacer efectiva su capacidad, su creatividad, su experiencia y sus ganas de salir adelante.
- Subrayó que la administración municipal es un aliado de las personas que se esfuerzan por salir adelante: "Quiero que los emprendedores encuentren en este Gobierno su principal apoyo. A partir de mañana tendremos una fortaleza mayor, con un nuevo Gobernador comprometido con este programa; además, tendremos el respaldo del Gobierno Federal con Enrique Peña Nieto", apuntó.

A partir de hoy el kilo de gas LP costará 12.11 pesos –El Occidental

- La Secretaría de Economía (SE) informó que durante marzo el kilo de gas en el Distrito Federal y la Zona Metropolitana costará 12.11 pesos, lo que constituyó un aumento de seis centavos respecto al costo de febrero pasado (12.05 pesos).
- De esta manera, a través del Diario Oficial de la Federación, la dependencia encabezada por Ildelfonso Guajardo informó que durante marzo, el tanque de 10 kilogramos en la zona mencionada se venderá en 121.08 pesos; el de 20 kilos no deberá superar 242.16 pesos, el de 30 kilogramos costará 363.24 pesos, y el de 45 kilogramos se comercializará en 544.87 pesos.
- Para el caso de gas vendido a granel, la dependencia precisó que el costo del litro durante marzo será de 6.54, es decir, tres centavos por encima del precio de febrero (6.51 pesos).
- A través de la publicación, la SE definió los precios máximos para el gas doméstico en las 145 zonas en que divide el país para dicha tarea, quedando la región 21 de Chihuahua con el precio más bajo (10.92 pesos el kilogramo), y la nueve de Baja California Sur (13.23 pesos) con el más alto, por lo que a lo largo del territorio nacional el tanque de 45 kilogramos se podrá encontrar desde 491.26 pesos hasta 596.23, lo que representa una diferencia de 104.97 pesos.
- De acuerdo a información de la SE, la demanda de gas LP ha venido creciendo en tasas promedio anual de 3.5% desde 1994. El gas LP es el combustible que utiliza 80% de las familias mexicanas para la realización de sus actividades cotidianas.
- A nivel mundial, México ocupa el cuarto lugar como consumidor de gas licuado de petróleo, es el quinto productor de este energético y el primer consumidor a nivel mundial de ese combustible para uso doméstico.
- Según en el DOF, la Secretaría de Economía recordó que conforme el Artículo primero, cuarto párrafo de la Ley de Ingresos de la Federación, por razones de interés público y cuando se considere necesario evitar aumentos desproporcionados en el precio al usuario final, el Ejecutivo federal fijará los precios máximos al usuario final y de venta de primera mano del gas LP, sin que se requiera trámite o requisito adicional alguno.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

TANTO QUE NEGOCIARON, ¡perdón!, cabildearon con la Oposición para crear la Fiscalía General, y después de todo ¡no hay fiscal! EN LA PRESENTACIÓN del nuevo Gabinete quedó claro que el ex Secretario de Seguridad, Luis Carlos Nájera, será el encargado del despacho.

AUNQUE HAY QUIENES dicen que quizá lo dejen así durante el año que está impedido para asumir formalmente ese puesto, lo cierto es que no es, por ahora, el titular.

TAMBIÉN QUEDÓ en evidencia que esa designación se les enredó.

EL GOBERNADOR Aristóteles Sandoval quería allí a su maestro, Javier Hidalgo y Costilla, mientras que desde el exterior le proponían al ex Procurador Gerardo Octavio Solís. Ninguno quedó. Punto.

LA DEMORA en el anuncio del nuevo Gabinete estatal fue el indicio de que los jaloneos complicaron el armado.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Jaloneos

El equipo de Aristóteles Sandoval convocó a los medios a las 17 horas para presentar al nuevo gabinete, pero luego dijeron que a las 18 horas y, ya cumplido el plazo, pidieron 30 minutos más. Al parecer, el retraso se debió a los jaloneos que generó la designación del fiscal general.

Hubo otros casos, como el de la Secretaría de Innovación, donde en la mañana algunos “conocedores” daban como un hecho la designación de Carmen Enedina Rodríguez y después se supo que la decisión había recaído en Jaime Reyes Robles. Enrique Aubry incluso llegó al hotel donde se presentó el gabinete, pero no se supo a qué iba, porque se fue de inmediato y en el área medioambiental (donde se había dicho que designarían a Aubry) quedó Magdalena Ruiz.

No viene Peña

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Se movieron No cabe duda que los jaloneos, previos a la conformación del gabinete, que arrancará a partir de hoy con la Administración 2013-2018 del gobierno de Jalisco, estuvieron de a peso hasta el último minuto. Y es que nos cuentan que en la foto oficial salieron todos los que estaban, pero no todos los que eran. Llamó poderosamente la atención que, previo al anuncio de los titulares de cada una de las áreas del Ejecutivo, se habían colocado en el presídium los identificadores que indicarían en dónde se colocarían los futuros funcionarios. Pero minutos antes de que Arturo Zamora saliera a dar el anuncio, fueron retirados buena parte de ellos. Además que el evento fue convocado originalmente a las 17:00 horas y después de varias llamadas arrancó hasta las 18:40 horas. Sorpráis Hay quienes coinciden en que las sorpresas del gabinete fueron: el nombramiento de Carlos Nájera como encargado del despacho de la superfiscalía

COLUMNAS

[Radar por Salvador Cosío Gaona](#) / Milenio Jalisco

La primera prueba que las posiciones claves del equipo de Jorge Aristóteles Sandoval se definieron hasta ayer en medio de intensos cabildos y jaloneos fueron las casi dos horas de retraso con las que se dio a conocer el gabinete que entra hoy en funciones (el único que asumió desde el primer minuto de hoy fue el Encargado del despacho y futuro Fiscal General, Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco, quien tomó los mandos de las extintas Secretaría de Seguridad Pública y la Procuraduría General de Justicia. Seguramente ni en su peor momento el Procurador Tomás Coronado imaginó entregar a Nájera, quien por las profundas diferencias que mantuvieron en el sexenio que agonizó ayer, podría llegar a esculcar hasta el último rincón de la dependencia que está ya bajo su responsabilidad).

Como lo comenté ayer aquí, la incorporación de Arturo Zamora, como Secretario de Gobierno, no sólo puso nervioso al vestidor a unas horas de conocer la alineación que saltaría a arrancar el sexenio del regreso del PRI, sino que obligó a que en sus últimas horas como gobernador electo, el ex edil tapatío hiciera ajustes.

De entrada, provocó que Roberto ‘El Chino’ López no llegara a la Secretaría de Movilidad, ya que el desde hoy gobernador reconsideró que debía colaborar con Zamora, como subsecretario de Gobierno.

Eso obligó a que otro de los colaboradores más cercanos de Aristóteles en el Ayuntamiento y que estaba cantado para la supersecretaría de Infraestructura y Obra Pública, Mauricio Gudiño, terminara en la de Movilidad.

[En tres patadas por Jaime García Elías](#) / El Informador

Aplica para Ratzinger, aplica para Emilio, aplica para Elba Esther...: “Sic transit gloria mundi”.

El primero deja de ser Benedicto XVI y retoma —por el resto de su peregrinar por este mundo, como dijo ayer, en su última alocución pública, en Castelgandolfo— el modesto nombre que lo acompañó desde la pila bautismal hasta el trono en que jamás soñó San Pedro. El segundo, aferrado a que lo hizo bien y a que sólo los mal nacidos le regatean el reconocimiento a sus méritos, cerró su ciclo como el tercer gobernador de extracción panista de la historia de Jalisco. La tercera, desprovista del glamour que le daba la ropa de diseñador (insertar aquí la frase de “Aunque la mona se vista de seda...” sería una grosería imperdonable), peinada “al ‘ai se va”, maquillada por su propia mano, envuelta en un burdo vestido beige tras sus primeras dos noches en una austera celda penitenciaria, pasó a ser una pálida sombra, una patética caricatura de sí misma.

-II- El latinajo del primer párrafo se utilizaba antiguamente en la ceremonia de coronación del nuevo papa. Como parte del ritual, un monje encendía una rama de lino; cuando el fuego se extinguía, unos cuantos segundos después, el monje proclamaba la frase admonitoria. Más modernamente, es el decano del Sacro Colegio de Cardenales quien la pronuncia tres veces durante las exequias del pontífice: “Sic transit gloria mundi”; (así pasa la gloria del mundo).

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

El Senador con licencia Arturo Zamora Jiménez será, sin duda, el personaje con más peso e influencia política en el Gobierno de Jalisco durante los próximos seis años, del 2013 al 2018.

Desde la Secretaría General de Gobierno estará al pendiente de resolver cualquier contratiempo que pudiera presentarse, pues además de cubrirle las espaldas al Mandatario estatal Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, sería el indicado para relevarlo en el cargo, en forma temporal o permanente.

Al respecto hay varias situaciones consideradas en la Constitución Política del Estado de Jalisco.

La Ley establece que ante la falta absoluta del Gobernador del Estado, ocurrida durante los dos primeros años de su ejercicio, el Congreso nombraría un Gobernador interino, quien ejercería sus funciones hasta que tomara posesión el Gobernador sustituto que se eligiera en comicios extraordinarios.

Pero cuando la falta absoluta del Gobernador del Estado ocurriera en los cuatro últimos años del período respectivo, el Congreso elegiría un Gobernador sustituto para que terminara el mandato constitucional.

También dice la Constitución estatal que en tanto se nombra interino o sustituto, quien tiene que encargarse del despacho es el Secretario general de Gobierno.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

SEGURAMENTE Carlos Romero Deschamps debe estar diciendo: "¡ufff, uff y recontra ufff!".

QUIENES TIENEN muy buena memoria recuerdan que hace unos años, allá por el 2008, al líder petrolero lo tentó la idea de crear una alianza sindical con Elba Esther Gordillo.

LA PRETENSIÓN de ambos era crear un ariete integrado por los dos sindicatos más grandes, fuertes y poderosos de México: el de petroleros y el de maestros.

ESTO con la finalidad de convertirse en un factor de poder -¿máaas- ante el Estado y, de paso, sacudirse a cualquier otra central obrera, para no tener que compartir el pastel con nadie.

AUNQUE el proyecto no cuajó, Romero Deschamps puede seguir disfrutando sus millones y su libertad... por lo menos hasta ahora.

ESTÁ CLARO que el senador Ernesto Cordero usa mejores cremas que Elba Esther Gordillo porque toodo se le resbala.

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que lo que viene en el SNTE será una efímera gestión de Juan Díaz de la Torre como presidente y secretario general, y luego un congreso nacional en el que habrá una profunda reestructuración.

En la reunión del miércoles en Los Pinos, de Enrique Peña con los gobernadores, se comentó que habrá un comité ejecutivo "incluyente" y hasta se pidieron ideas a los mandatarios locales para el "proceso de democratización".

Vaya forma de federalizar al magisterio.

:Que ayer el Presidente hizo valer la máxima de Jesús Reyes Heróles de que "en política, la forma es fondo".

En el arranque para las consultas del Plan Nacional de Desarrollo, el procurador Jesús Murillo Karam flanqueó a Peña Nieto en su llegada y salida del acto, formó parte del presidium y recibió un prolongado aplauso, todo a unas horas de la detención de Elba Esther Gordillo.

Priismo puro.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

EN LAS PRÓXIMAS horas se informará que Elba Esther Gordillo seguirá su proceso desde un hospital penitenciario, en atención a las diversas dolencias que padece. Nos dicen que existe un acuerdo entre el gobierno federal, el de la ciudad de México y los abogados de la maestra Gordillo, para que sea ingresada en el hospital del que dispone el penal de Tepepan, al sur de la capital del país, previendo el riesgo de un deterioro creciente en su salud. La ex lideresa magisterial se halla recluida, como se sabe, en el reclusorio femenino de Santa Martha Acatitla, y ha tenido que ser trasladada al reclusorio Oriente para comparecer ante el juez de su causa. No se ha determinado aún si esos traslados seguirán ocurriendo desde Tepepan. EL MENSAJE presidencial de ayer, por cierto, no requirió muchas interpretaciones. Enrique Peña Nieto llegó al Salón Tesorería de Palacio Nacional para presentar formalmente la consulta al Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

El profesor Juan Díaz de la Torre ni siquiera mencionó a Elba Esther Gordillo y sus carcelarias circunstancias a la hora de tomar posesión como nuevo dirigente negociado de un sindicato que apenas un par de días antes parecía encaminarse a la guerra política contra el gobierno federal. En sus palabras cuidadosas no aparecieron la detención de la cacica, la consignación legal, el saqueo de las finanzas sindicales ni aristas filosas relacionadas con la reforma educativa. Un discurso que bien pudo haber sido pronunciado en otra fecha y en otras circunstancias, apenas refiriéndose a los malos entendidos generalizados sobre la tarea de los profesores, a una especie de confrontación natural con sectores socioeconómicos distantes del origen popular de los educadores públicos y a algunos aspectos procesales de la mencionada reforma que deberán ser atendidos y precisados.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Con el buenas noches de ayer del papa Benedicto XVI se despidió también Joseph Ratzinger, el personaje vivo de mayor jerarquía de la Iglesia católica en el criminal capítulo del padre Marcial Maciel.

Fue Ratzinger, todavía prefecto de la Congregación para la Doctrina de la Fe, quien a finales de 2004 reabrió sigilosamente la investigación sobre los abusos sexuales a menores de Maciel. Gracias a Ratzinger primero, y a Benedicto XVI después, Maciel fue castigado, expulsado de la Iglesia y condenado al infierno de las peores páginas en los anales de la Iglesia católica.

Puede ser cierto que ya como Papa no hizo más por castigar a otros muchos padres Maciel.

[Benchmark](#) por [Jorge A. Meléndez Ruiz](#) / *Reforma*

La detención de Elba Esther Gordillo del pasado martes puede analizarse desde dos puntos de vista. Por un lado, como un acto de justicia (la cual tendría que sujetarse a las reglas del debido proceso) para detener décadas de un uso ilegal de los recursos del sindicato de maestros. Y por otro, como una acción eminentemente política para retomar un poder presidencial que parecía haberse extraviado durante los últimos dos sexenios panistas. Es en este último punto en el que me quiero detener a reflexionar sobre el uso del poder, en la política... y en los negocios.

En el mundo terrible de la competencia global que enfrentan las empresas hoy en día hay jugadores agresivos aunque leales, pero también competidores tramposos que usan cualquier táctica para ganar.

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / *Excélsior*

"¿Te imaginas llegar de caqui al penal de Santa Martha Acatitla, después de vestir Chanel comprado en Neiman Marcus?", preguntó Emilio Gamboa al grupo de personas que lo rodeaban. El senador del PRI no se burlaba ni ironizaba con la caída de Elba Esther Gordillo. Su tono era sincero. Mezclaba angustia, compasión, pesar por la otrora poderosa sindicalista. Ella se creyó intocable, pero en lo que bajó de su avión privado pasó del glamour y la soberbia de la que todo puede, a la humillación de una cárcel de mujeres. El legislador priista, por cierto, fue de los primeros que se acercaron a la senadora del Panal, Mónica Arriola Gordillo, hija de La Maestra, para manifestarle su solidaridad. La abrazó, la tomó de la mano. Le dijo algunas palabras de aliento y se retiró.

[Campos Elíseos](#) por [Katia D' Artiques](#) / *El Universal*

Como sociedad nos enfrentamos a un reto: que comprendamos que todos y todas tenemos derecho a un debido proceso, por más mal que nos pueda caer alguien. Y me refiero, sí, a Elba Esther Gordillo.

Lo discutimos en el caso Florence Cassez: salió libre precisamente por eso. Y así debe ser. Y nunca sabremos si es culpable o inocente. Sin embargo, a muchas personas en México no les gustó y les pareció, incluso, una ofensa o hasta el resultado de un complot (como muchas cosas en México se piensan que lo son, sea o no verdad). De ahí la importancia de cuidar muy bien el proceso en contra de Elba Esther Gordillo, quien es aún presunta culpable, es decir, inocente, hasta que en un proceso jurídico (no se vale lo que opinemos usted o yo) se juzgue lo contrario.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



REFORMA Calderón



La Jornada Helguera



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



MURAL Josef



MURAL La Resortera

